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A harmadik állami iskola. 
A nálunk ismeretes lassúság^,,; 

régóta vajúdik már a felállítandó har
madik állami iskola ügye. Keserves 
kapkodások, alkudozások, kísérlete
zések, ankétezések. helyszíni kiszállá
sok után nagysokára sikerült meg
állapodásra jutni a telekvétel s az 
iskola elhelyezését illetőleg. 

Nagynevű országgyűlési képvi
selőnk kultuszminisztersége idejében 
53589—1909, sz. leiratával, melyet 
mindenki örvendetes, hálás érzelem
mel vett tudomásul, értesítette a vá
rost, hogy egy harmadik állami kör
zet alakítását s 6 tantermit állami 
iskola létesítését engedélyezi, mert 
meggyőződött arról, hogy arra itt 
igazán szükség van. Hogy pedig a 
város tetemes számú tanköntclesei. 
kik tantermek hiányában kiszorultak 
minden megtelt iskolánkból, beisko
lázhatok legyenek, megengedte, hogy 
az uj állami iskola már 1910 szep
tember l-től kezdődöleg működjék. 
Jelezte azonban gróf Apponyi azt is, 
hogy az iskolaépítés költségeit csak 

1911. évre irányozhatja elő. S hogy 
a kultuszminiszter leiratában mégis 
1910 szeptemberben kezdődő tanítást 
emlii, azzal nem a bérházakban való 
tanításra gondolt, hanem arra, hogy 
a város a harmadik állami iskolát fői 
fogja építtetni a ielzett terminusra. 
„Nincs kifogásom ellene, hogy a vá
ros az iskolát fölépítve a költségeket 
előlegezze." Ezt irta a miniszter 
Apponyi 1909 július 6-án. 

S azóta folytak a purparlék, te
lekvételi tárgyalások, levelezések; a 
tanfelügyelő, a gondnokság sürgettek 
nem egy izben az ügy megvalósítá
sát s eközben eüelt a sok idő s egy
szer csak lecsap a mostani kul
tuszminiszternek leirata, hogy a kér
déses iskolát csak az 1914. vagy a 
következő években állithatja föl, inert 
Jászberény városa az utóbbi években 
a közoktatás, különösen a népiskolák 
teréh oly bőkezű gondoskodásban 
részesült, amely sehogyseni áll arány
ban az ilynemű állami intézmények
ben szűkölködő más városok segé

lyezésével. Ami azt jelenti, hogy há
rom éven, esetleg azontúl is alig 
gondolhatunk arra, hogy a III. állami 
iskolánk felépüljön, mert mi kaptunk 
már eleget. Az pedig teljesen lehe
tetlenség, hogy tanítóink és gyerme
keink 3 évig vagy azon tul is a 
mostani ideiglenes helyiségekben dol
gozzanak, mert azokat a helyiségeket 
közegészségügyi szempontból — mint 
iskolahelyiségeket — egyenesen be 
kellene záratni. Alacsonyak, szűkek, 
sötétek stb. szóval számos olyan tu
lajdonságuk van, amelyek éppen az 
iskolahelyiség minősítésével homlok
egyenest ellenkeznek. 

A város vezetősége a legújabb 
kuliuszminiszteri leirattal szemben azt 
., reménykedő lépést kockáztatta meg, 
hogy a város kérésének jogos és 
méltányos voltat, a dolog sürgősségét 
kimutató tárgyilagos felterjesztést 
küldött polgármestere utján a minisz
terhez s kérte, hogy álláspontját meg
változtatva, még ez évben állíttassa 
fel a harmadik állami iskolát, mely-

T Á R C A . 

A Korcsolyaegylet jelmezbálja. 

önkéntelenül abba a kedves, derűs hangu
latba, mely az egész, bált jellemezte. — 
Ismét elsuhannak szemeim előtt a szebb
nél szebb arcok, ötletes és szép jelmezek, 
melyek oly benyomást keltettek bennem 
mintha egy nagy, virágos mezőn állanék, 
s a virágok megelevenedve egymás után 
lebbennének tova a sima (ez egyszer va
lóban sima) parketten. A vadrózsa mellett 
ott piroslik a pipacs, az ibolya mellett fel
tűnik egy percre a margaréta-virág s sze
rényen mosolyog a nefelejcs — Közben 
helyes magyar menyecskék, lengyel, arab. 
román, cigány, spanyol és görög hölgyek 
adnak nemzetközi jelleget az. estélynek. 
- Egy bájos pierette is feltűnik szalagos 
pálcájával s a rokokó korszak romantikus 
báját varázsolja elénk egy gyönyörű hó

fehér jelmez. - S hogy a sport is képvi
selve legyen bájos hetykeséggel lejti a 
bosztont egy sárga-kék dresszes arany-
fürtös zsoké. Kedves komolysággal lépked 
közöttük egy gavallér karján az éj képvi
selője. S ez a szines kép összekeveri e • 
táncosok sötét ruhájával, kering, lorog. s 
szinte mámorba ringat. Dchát visszatérek 
a báli referens krónikás hang áh..z s sorba 
beszámolok az esetről. 

Azon kezdem, hogy ily szép és sike
rült bál rég nem volt Berényben. A 
lépcsőház és terein szépen fel volt díszít
ve örökzöld növényekkel, s mát magában 
is jóleső érzést keltett. - A hölgyeket 
frakkos rendezők serege fogadta és vezet
te a bálterembe, hol tiz óra felé megkez
dődött a tánc, s tartott reggel hat Óráig, 
sót azon túl. A rendezőség jóvoltából 
voli kntilionjelvéuvékkel és érdemrendekkel 
súlyosbított hölgyválasz is, s némelyik 
szorgalmas és buzgó táncos olyan volt 
érdemrendekkel leleakasztott frakkiával, 
mint egy kiéidemult diplomata. -- A II. 

négyes kotilionfigurái is sok demls. get 
kelteltek. 

Szóval mindenképen szép volt, kár, 
hogy vége lett. 

A sok szép jelmezből ide iktatok 
egypárat. — Valamennyit — sajnos —. 
nem tudom, mert a nagy gy..ny.'.i k'.lésben 
i 'észzn eltel <ikezte;n leferetlsi mivoltom-
ról. s nem csináltam jegyzeteket. — Így 
bál ezer bocsánatot kérek, ha netán va
laki kimaradt. 

Szép és ízléses volt valamennyi jel
mez, igy hát fokozatokat alkalmazni lehe
tetlen, meg — mondjuk — rossz néven 
is vennék egypáran, igy hát mindössze a 
jelmezek elsorolására szorítkozom. 

hue: a jelenvolt jelmezes hölgyek: 
Mallár Sándorné (rokokó), Koncsek 

Iluska (arabnö), Weisz Manci (zsoké), dr 
Firiczky Jánosné (ónémet), Koller Imréné 
(görög), dr Hajduné (spanyol), Szepessy 
A.-né (magyar), Tarnay Klára (pierette). 
Balhé. Erzsike (ibolya), Rónay Valika (vad
rózsa). Bordás Irénke (pipacs). Fribeisz 
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hez az ingyen telket, dologi kiadá
sokat, a fentartási költségeket aján
lotta meg s mellette ingyen telket 
egy állami kisdedóvó céljaira. 

A miniszteri döntést még nem 
tudjuk. Ha az a város kérelméhez 
képest kedvező lesz, akkor magától 
elesik minden további okoskodás. Ha 
azonban a f. évi költségvetés keretében 
a miniszter már nem utalványozhatná 
a költségeket s tisztán ezen anyagi 
ok miatt nem létesülhetne az oly 
sürgőssé vált uj iskola, akkor még 
mindig áll egy megoldási mód a vá
ros rendelkezésére. 

Erős a meggyőződésünk, hogy 
ha az első Apponyi-féle leiratra a 
város nem sokat okoskodva, azon 
álláspontra helyezkedett volna mind
járt 1909 július 6-iki után, hogy biz
tatást, sőt biztosítást merítve a mi
niszteri leiratból az cpités költségeit 
előlegezi s a harmadik iskolát a meg
vásárolt telken rögtön építeni kezdi, 
akkor a kormányváltozás utáni kul
tuszminiszter egy bevégzett ténnyel 
állván szemben, a költségek 1911-re 
igért folyósítását meg nem tagadhatta 
volna. Ami akkor meg nem történt, 
azt a jelenlegi fölterjesztés esetleges 
visszautasítása után még mindig meg 
lehetne kísérelni. 

Tehetne a város ajánlatot a kul
tuszminiszternek oly hányban, hogy 
az immár elvitázhatatlanul szükségessé 
vált harmadik 6 tantermit állami is
kola épitési költségeit szívesen előle
gezi a város az államnak akár 3 év
re is, mig azt a miniszter a kultusz-
brüzsébe beállíthatja. Az előlegezett 

Csörike (vadgesztenye). Bónis Lea (vad-
rózsa). Radimetzky Margitka (pásztói me-
nyecske), Halász Ilonka (markotányosnö), 
Muhoray Irénke (éj). Nemes Erzsike (ör-
dög), Lövy Erna (román). Bathó Tuba 
(magyar nemzeti). Lakatos nővérek (pipacs 
és marschalnill). Bah Ilona (török nö). 

Ismétlem, hogy a névtor nem teljes, 
mert vidékről is több szép vendége volt a 
bálnak, kik nem jelmezbe voltak, sőt a 
jelmezek közül is hiányzik sok. Dehát 
pardon, grácia szegény fejemnek! 

A külsőségekhez tartozik, hogy a 
hölgyek csinos tollegyezöt kaptak, melyről 
helyes kötésű táncrend lógott, a rendezők 
frakkját pedig jelvényképen kék-fehér sza
lagon miniatűr korcsolyás cipő diszitettc. 

Ugy értesültünk, hogy I sikeren fel
buzdulva a bál köztiszteletben álló és 
népszerű elnöke, Krecsárevich Emil őr
nagy és a rendezőség egy álarcosbált is 
terveznek még erre a farsangra. — Remél
jük, söt hisszük, hogy hasoniéképen fog 
sikerülni! 

Kóró. 

JÁSZ UJSÁG 

i.skolalétesitési költségek utáni kama
tot pedig fizesse az állam a városnak 
legalább az iskola megnyitásától 
kezdve, (1911 szept. 1.) mint amely 
napon megszűnnék úgyis a béreli 
iskolák házbérfizetéseinek kötelezett
sége az államra nézve. 

Amit az állam a mai, iskola-
egészsegügyellenes állapotban a bé
relt helyiségekéit mint bérösszeget 
fizet s fizetni fog még 1914-ig, eset
leg tovább is, az az összeg tetemes 
részben fedezné a városnak fizetendő 
kamatot s csak kisebb résszel kellene 
toldani. 

Söt ha az álam az előlegezett 
épitési költségek után nem volna 
hajlandó kamatbeli rekompenzálást 
adni a városnak, még akkor is fel 
kellene azt építeni, habár tagadhatat
lanul áldozatkészséggel. Dehát Jász-
berény városa szeret a kultúráért s 
intézményeiért hozott áldozataira hi
vatkozni. Nos hát itt lesz az alkalom! 
Ha az uj iskola felépítése oly égető 
szükséglet, aminőnek feltüntetve van, 
akkor érdemes gyakorolni az áldozat
készséget, ha elvész is a kamat, mert 
iskolához területet adni s azt föltar
tani olyan legkisebb áldozat, amit 
minden államig iskolát kérő falu is 
megad, mini minimumot s az áldo
zatkészség iiiv; tulajdonképen csak 
ezutár. következik! 

Jászberény város és a jászvidél; 
községeinek népszámlálási munkálatai még 
mindig nincsenek teljesen befejezve s igy 
úgy a város, mint a községek lakosainak 
és házainak végszámait pontosan nem kö
zölhetjük. 

Muzeumbizottsági ülés. A jászbe
rényi kétségkívül értékes és történelmi ne
vezetességű tárgyakkal rendelkező múzeum 
rendezése tigyébben hétfőn tartatott bizott
sági ülés Koncsek polgármester elnöklésé
vel mely alkalommal a múzeum rendezése
re és tenntaitására vonatkozó izibih/ren
delettervezetet készítette el a bizottság. 

Jásztelek lakossága. Jásztelek köz
ségházait most folyik a számlálóbiztosok 
által beadott munkálatok felülvizsgálása. A 
lélekszám ez. adatok alapján 2850, amely 
szám a felülvizsgálás után meg esetleg 
módosulni fog. Tiz esztendővel ezelöit 
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2694 volt Jásztelek lakossága, igy a ter
mészetes szaporodás csupán csak 156, 
de ha figyelembe vesszük azon körülményi, 
hogv több mint 150 állami gyermek tartóz
kodik Jászteleken, még visszaesést mutat 
az. a 10 esztendővel ezelőtt t-iért eredmény
hez. A csökkenés pedig onnan ered, hogv 
a lagositás miatt már évek óta rendezetlen 
a község határa, a birtokosság nem tud 
tehcs'kedni. tildét \á«'.rolni * igy kény-
család circa 330 taggal költözött el ilyen
tonnán Jásztelekről, megapasztván a más
különben vagyonos kis jászközség lakos-
ságát. 

Városi közgyűlés. Jászberény vá-
ros képviselőtestülete február hó l-én 
rendes közgyűlést tart melynek számszerűit 
58 tárgya lesz. Ezek közül az érdekeseb
bek a következők: A felsőszentgyorgyi-
pusztamonostori vicinális köztit épitési 
ügyeben a törvényhatóság határozata; vá
rosi számvevő előterjesztése a vadászali 
jog bérbeadása tárgyában; özv. Kazy Pál-
né kérelme temetési költség és havi segély 
iránt: a városi adóügyi jegyző jelentése a 
fogy. adópénztár 1910. évi forgalmáról: a 
közigazgatási bizottság határozata Koncsek 
István polgármester fegyelmi ügyében ; a 
vágóhíd átalakításának ügye ; a hatósági 
husszék felállításáról szóló szabályreitdeleti 
tervezet bemutatása. Ezeken kiviil kihir
dettetnek a képviselőtestület által hozott 
határozatokat jóváhagyó törvényhatósági 
bizottsági határozatok, úgymint: az 1911. 
évi kbzpenztári. mezőőri és közmunka-
költségvetésre, "a Jászsági Hitelintézet 
iparvasutjának vezetésére, -- a bor- es 
hu-fog;, aszta i adó kezelésére, — a Jász
sági br. Intézet részére engedélyezed 10 évi 
vámmentességre, a városi pénzek és 
alapok elhelyezésére, — a kórházi építke
zésekre vonatkozó határozatok. 

A gazdák bálja. 
január 22. 

Évekkel ezelőtt a jászberényi magyar 
gazdák által rendezett táncvigalmak híre
sek voltak, melyben rendesen reszt vett a 
város intelligenciája kereskedő és iparos-
osztálya valamint az előkeiö birtokos gaz
daosztály igen szép számban. Ezekéi az 
úgynevezett „gazdabál”-okat a polgáii ka

szinó vigalmi bizottsága rendezte követke
zetesen mindig fényes erkölcsi és anyagi 

Szóval a gazdabál mindig előkel', 
nívón állott es igen nagyban küiönboz..5tl 
attól a „lakozások" és „jancsi-bálok"-tól, 
hol alpári voltuknál logvn soh'sein lehetett 
feltalálni a jászgazda közönség karakte
risztikánál. 

A társadalmi és társastleti kavarodá
sok idejében a közelmúltban azután ezek 
az úgynevezett „gazda" bálok is többé 
kevésbbé elparlagiasodtak úgy, hogy mar 
nagyon nehéz volt feltalálni a multak fé
nyes polgári estélyeinek jelenségeit, mert 
hiányzottak onnan az. igazi el..keh. gazdá
ink, intelligenciánk, kereskedőink stb. I-

HIVATALOS RÉSZ 
Orvosi pályazatok. A tiszabeői köz-

tart'do tegnap járt le. A községi orvosi 
állás javadalmazása 1600 korona évi fize
tés. A rákócifalvai községi orvosi állás pá
lyázata pedig február 1-én fog lejárni. 
Az állás javadalma az 1908 évi XXXVIII. 
t.-c. 12. 8-ában megállapított fizetés és 
500 korona lakbér. 



1911 január 20 

sorok írója ismerek eseteket, miitőn az 
előkelő gazdák s/ip iM'tiyecsl.i'i és leány, 
káii laitnzkool.ik a bálban való megjelenéstől. 

Épen e'vrt most örömmé! ós jólesö-
Itg konstatáljuk, hogy az idei g.izdsb.il 
— mely most vasárnap este zajlott le a 
i.ehvi-s/áiió termeiben - - • polgári kaszi
nó elnökségének helyes rendelkezési. f„ | v . 
tán az említett inult fényes és sikerült 
...i/ilalvil:.ul'ik kepét tárt i elénk. Most e.'en 

Sok szép leány, szép asszony, rendet 
és helyes viselkedést tanúsító gaz.kiijnság. 

különb.",/., táncok a; eges/ világos vh.ad..-

Az estély jövedelme is igen tekinté
lyes összegre tehető s igy é bál sikere er
kölcsileg és anyagilag jóval felülmúlta az 

A ba,..ii hmlt zeltc., Koncsek István 
10, Borgida Farkas 10, Huba Lajos 8, 
Kohn Ede 8, Bartal Péter (Lajosmizse) 5, 
Hazai Biztosító Társaság 5, Barta Ignác 3, 
dr Koncsek Béla 3, dr Tarnay Tibor 3, 
Dorfner Antal 2, Holtzer József 2, Kiss Z. 
József 2, Vadkerti József 2, Sárközy János 
(I. ker.) 2, Bíró István 1, Siklóssy István 1 
koronát. Fogadjak az cgi'esulet 'hálás kii 

Káró. 

NYILT-TÉR. 
Nyi la tkoza t . 

Özv. Puskás Istvánné cseléd, 
jászberényi lakos a „Jász Kürt” folyó 
évi január 22-iki szamában a „Nyilt-
tér” 
/é.lao a legaljasabb rágalmakat tette 
közzé, amelyért már ellene a szol-
noki kir. törvényszéknél a biinieb'i 

Kelt Jászberény. 1911 jan. 24. 

Darányi Ferenc 
rom. kat. káplán. 

UJDONSÁGOK. 
— Tábornoki szemle. Balázs György 
honvéd altábornag hadosztály parancsnok 
egy parancsőrtiszt és egy hadbiztos kísé-
retében keden reggel Jászberénybe érke-
zett 

• "dmenv.wl i n l e ' , t!„-, ,gv , 
volt elégedve. 
— főgimnáziumból mult számunk-
ban közölt ujdonságunk némi igazításra 
szorul, amennyiben dr Varjas Sándor hely. 
tanár további intézkedéséig szabadságolta-
tott és ez okból osztotta fel óráit a tanári 
testület. 
Népszerű előadások. A jászbe-
rényi kir. főgimnázium tanári testülete a 
folyó 1910-11ik iskolai évben ismét 
megtartja ingyenes ismeretterjesztő előadá-
sait 
•..'íreudie a Loi-tkez .: K 

Jan. 28-án, dr Szombathy István. 
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feljelentést tettek ellene a királyi ügyész
ségnél. 

- - Szerencsétlenül járt vásáro-
sok. I hó 22-én este 8 órakor Gajdos 
Ferenc jászalsószentgyörgyi lakos és 6 
társa nagykátai ias.irr..l igvekezett haza 
.o.csiiaval. Híz.......a mar iiein tiszta tövei 
a jásztelek-jászberényi köiitnak a Jászte-
lek ,4,-8,h'" 'év k'mirulaiánal nekihai-
totl az ároknak, A kocsi egésU.|i tölborull 
s ok innidiiva.au ,-, métires vizzel telt 
ai okba estek; a lovak pedig :-el, akadtak 
az ..tok mellett levő bozólba A hideg 
víz knozaiiiioil.i okét. mert mihamar esz
meiéire lenen segítségért kiáltoztak. Meg
hallva a segeb.kiáltásokat a községházánál 
epén sor„s etjetior, lámpával kiszabadítá
saik, i sietett. Szerencsére nem súlyos ter-

--zetii h..rzs<,lódásoknál egyéb baj nem 
esett rajtnk, a különben nagyon is vesze
delmessé válhat.i szerencsétlenségből. Jó 
egy ..rai kmlodas u'.áu sikerült "csak ki-
eiueliuök az. összetört kocsit az. árokból és 
M.szabantaniok a félig elázott lovakata 
vizböl s tovább indulni...k Jászalsószent-
györgyre. 

Elveszett aranygyűrű. Csúz 
András jászfényszarui koteles mesternek 
a mue. napokban elloplak az araingyűrűiét. 
A károsult gyanúja a házinépre esett. Mi-
..or azután a csendőrség a nyomozást 
meg'.idit .ti.,, a jó szivii kötelesmester — 
nem akarván alkalmazottjának vesztét — 
• panaszát visszavonta. 

- Csalás régi kétforintossal. A 
nainis. illetve ideiét multa régi pénzeknek 
!•,,::! ómba hozatala „ég mindig csábítja 
• ' népet. Mos. a rmdí napokban Jász-
árokszálláson történt az. eset. hogy egy 
Svéd Marcel uevu öregasszony Sipos 
László k .mives mast ielberelte egv korona 

•'•""••"'»"• on f. I.u.mli.sa mellett arra. hogv 
, iul.íjdonában lévő régi 2 frtos tallért á 
soro.a kepében siisse el. A fiu vállalko
zott reá é, legott beállított a rosszpénzzel 
Pádár József korcsmájába, de mikor fize
t i . : , a korcsmáros észrevette a tiirpiscsa-
goi es az esetről jelentest tett az ottani 
lendörségnek, mely az eljárást ugy az 
,ssz. ny. mim az inasgyerek ellen meg-

Véresverekedés Alattyánon. 
Tóth István és Lencse Ferenc nevezetű 

Intal suhanc legények Alattyán községben 
jgy koiesuia, mulatság alkalmával a velük 
•i.isonko.ii Varga Mihály 10 íves legényt 

Ki-é a gyűrű? Jászárokszállás-

ról vett jelentés szerint Kiss Marczel otta-

ni lakosnő 2 drb. aranygyűrűt küldött el 
Trepper Adolf tt.mi ékszerészhez köbe-
vaga eeh.lbol Ma..,, azonban az asszony 
•'• üürakér ment. az ékszerész az egyik 
ettek,sebb gvtirut azzal az imiokl.iss-,1 
hogy azl mii lopiak el, visszatartotta 
v.'Ua'M.doti átadni az asszonynak. Az asz-
.-zony 3 isciidórséghez lordtill, mely a 
uy.uiozas során a gyúrül mint az asszony 
lu'ajdoti.ii ,i»,ipi|o;ta meg. Az erőszakos
kodó ékszerészt lel elintettek .1 kir. járás
bírósághoz. 
Jubiláló lap. A Gyöngyösön 
megjelenő „Mátravidék” című hetilap (eii-

- és . n i t , fordulói i alkalmab.il  
'geu díszes kiállításit ünnepi szambán adta 
Indian olvasóinak ház, ünnepét Közel 
vidéki keresztéin ileum 1.1' till sulikat i„ 
szívvel üdvözöljük ' 

Uj királyi tanácsosok a szom
szédban. A szomszédos Heves-megye 
széki,irosában Egerben a varos polg.nníes-
lerél Jankovics Dezsőt és Turtsányi Gyula 
nieg. ei főorvost a kir.ilv. királyi tanácso
sokká nevezte ki 

1, 4, 8-án Hajtai Ferenc tanár: A terme-
lés és fogyasztásról. (Népszerű bevezetés 
a közgazdaságtanban. Sorozatos négy elő-
adás.) Febr. 11. és 15-én Deák Ferenc 
tanár: Svájcról. (Vetített képekkel, két elő-
adás.) Febr. 18-án dr Barsy József tanár. 
Napoleon Szent-Ilona szigetén. Febr. 22-
én dr Csoma Kálmán tanár: A testi és 
szellemi munkáról. Febr. 25-én Békéssy 
Gyula tanrá: Magas feszültségű elektromos 
áramok. (Kísérletekkel.) Márc. 1-én dr 
Szakáll Zsigmond tanár: Magyarország 
helyzete Európában. Márc. 4-én Budai 
Gyula tanár: A testgyakorlásról, különös 
tekintettel a svéd tornászásra. (Tanulók 
tornászásának bemutatásával.) Márc. 8-án 
Simonyi Gyula tanár: Rafaelről. (Vetített 
képekkel.) Márc. 11-én Békési Gyula tanár: 
Elektromos erőátvitel. (Vetítésekkel.) Márc. 
18-án dr Szombathy István igazgató: Szig-
ligeti Ede emlékezete. 

Tanító-bál. Városunk tanu-stük-
Ifi f. lici 24-é:i kiittds "viilv-.; tartottak, 
melyen a bál sikerüllek emelésért s/úksé-
•{«'• in:é/ke«lésekc» bes/.Jiék niei; :anu,-
ink. — Mint értesültünk s mim ahogyan 
mai emliteitiik iRtii na-e a/ éuk.:!.uks 
I•iintuink sikeiesneK tRÜrke/í'. e.telyt iránt. 
A i.'.l sikerültnek i^riw.: , mtila;sai;,a |e-
•:>'* « .l-'fe yallhal.'.k Novotha Andor kiinyv-

A „dohánykirály” Jászberény-
ben. Az Egyesült-Államok polgárai szaba-
dalma  
t.kn "''el. .kV ".si u e k i i l V / ' '< I'-/•'•!.'k,'k"i^ a 
eg:- U' iek i>..:ii,t,ij»i,i|i.Koháry Sándor 
jászberényi származásii derék niayyar vá
rosunk s/.iil .te. kinek Pittsburgban van vi-
• ai;/i. s/i argyara iiohaiivti/ftl'- és akit .szé
les Pennsylvániában .snk íity ismernek. 
""«>' «••' •< -.'magyar dohánykirály " — Vagy 
IHIS/. éve. hi.ovKoháry kivándorolt Ameri-
kába es ve:,icsini!,,i .,'..lé!tués" (ideát so-

dásal te.i.'.l róóg,. i.."ir...-i.:..:'s.'>f.v-.:Mn.m. 
k.il it. Mus[ lira;,/., iizlelebetl a lei,ii tgvnbh 
kedvvel terjeszti .1/ amenkai ait|;<.l nyelvű 
I iki.ssáu körében ;.s. a saját iiy.'iit.iíánv.i 
„Árpád” szivarokat és dohányt. - Minden 
e«yes dobozon e. c....ina«..ii "H l.ith.i:.. 
•' -n;!..- d.iiil...: .1 -.„ iy. -ii.-M.ati Árpád 
apánknak fejedelemmé választása 

>•'•> 11 W <» .1 maiad' M-s; : . -

Iskolák államosítása. Jászárok-
szállás !;épv.si,..H-Mii;cte kedden tartott 
.ilést az oltani clemi iskolik állami keze
lésbe vitele iigvebett, mely tárgyalás. 11 
reszt vett Eötvös K. Lajos kir. taiifelaaié-
io és Varga István iár.i-i (fiszotuabiro is 
A képvi,e!..tesiultt nu-g a nlttlt W "klubéi 
Italában elli.itár(./t 1. h»gi nt árokszállási 
elemi iskolák in-..siiá--a' erdekében ke-

Ui.'.el A n.,ni."o \a!a-z... sár«v.,I»: 1 
ke Idi ki.zgviiles. 
Értesítés. Aki a február 1-én 
t.ntandó lanoi'.-|..-iíi., iin-Rlm.'.t ' i . ' t i kap..ti 
és arra inéint tart. fordiiM..n a központ. 
iikoUbi lurteu Quutáf tanítóhoz. 

Feljelentett kereskedő. Hivata-
talos jelentés szerint Sas Flórián felsőszent-
györgyi keleske,,' . l'ilell '., . sell'lo; sr" ., 
mult napokban (e|ezle be az el.'iiyouiuza-
tot, melynek alapján vétkes bukás cimén 

http://innidiiva.au
http://alkalmab.il
http://-ii.-M.ati
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Értesítés. 

lakatosműhelyemet 

forrasztógéppel 

gyorsan é s pontosan 

Siha István 

JÁSZ UJSÁG 

PÁRTOLJUK 

a kat. sajtóegyesületet! 

Icllllltuli, Vers-tivk |)í"=Sf Mllll C< 
.1 legszélesebb k'.ihL-n elterjesz
teni. I . vtgin-l s/.clleini és anya
gi erőket mozgósít, a kat. tár-
.v!«laln:al szerve/i <-s cgv nagy 
saitúnlnp . tesitesérc törekszik. 

Tagja It-liet minden keres/ténv 
ícrli vagy n- a rendes tat: 
M.'.énként :.galáhh 1 K (vagyis 

.ebietekbe.: -' • uVbeínl) hx-
alább 200 k.-r már áldoz a ma
rasztó! céh - Dísztag címe 
ille:i meg a,', aki legalább 
K összeget adománvo/ a snjtó-
alap javára. 

Központi iroda: 
Budapest, | 

Ferenciek-tere 7,V. lépcs. I. em. 

1911 január 26 

?? ? ?? 
Ü z l e t e m b e n k a p h a t ó az 

„Uj polgári 
perrendtartás 

kézikönyve” 
tetszetős zsebkbinv alakban, tarlós, díszes 
viszonkbtésben. kiiriilbeliil 492 oldalnyi 
terjedelemmel, melyhez dr Török Sándor 
budapesti ügyvéd kimerítő és könnyen 
érthető magyarázatot irt. 

A könvv bolti ára 8 korona A 
..|:isz Újság- előfi/rtői ti korona 40 fil
lérért kapják. 

Ezt a törvénykönyvet, amelynek meg
szerzése minden polgárnak egyaránt érde
kében áll, különösen kereskedők, ipari val-
lalatok. ügyvedek, périzitézetek, törvénv-
hatos;:g.>k stb. togják haszonnal forgatni. 

Pesti Péter 
könyvnyomdája. 

zajtalan é s 
könnyüjárasu 

Singer-Central-Bobbin kari-

gépeit házi s ipari célokra. 

ezüst disztárgyakból 

üveg- és porcellánáruk 

P L A T T A A N T A L U T Ó D A 

órás, ékszerész és mechanikus 

Jászberény, 
a Jászkerületi Népbank épületében. 

Spekonya Lajos 

Kivallatni toronyórák felállítását « 
.•MiMs.it. Isii- es zsebórák, ékszerek, 

tását, tuváhbá 

házi villanycsengők 
I ali , álló-, inga-, omega és 

ütözsebórák nagy raktára 

Sf. kotok. gnninuáriiK, műsze
rek, ktilíinlegességek. szemüve

gek és hőmérők 

nagy választékban. 

„PFAFF” 
•arrógep villanyerőre!!! 

l.«Rfl«o es leg.a, tus;,,,,, : i v , : i „ ó r a n ! ,'.„, 
3 fillért íogvaszt óriás, munkaképesség mel
lett Többet dolgozik, mim „, ,, 1 ; 1 S ,,.„.,, 

minden NrMMa nélkül I 

Muhimzes.es aplikácio m u n . 
k.kat ingyen tanítom. 

Vidéki megrendelések gyor
san és pontosan teljesíttetnek 
Pontos és szolid kiszolgálás 

Nyomatott Pesti Péter könyvnyomdájában, Jászberényben. 

http://�MiMs.it
http://Muhimzes.es
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